
ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΣΤΟΙΒΑΣ 

 Να γράψετε πρόγραμμα ςε ΓΛΩ΢΢Α με τισ απαραίτθτεσ δθλϊςεισ μεταβλθτϊν, το οποίο :  

Γ1. Να διαβάηει τουσ τίτλουσ 10 τραγουδιϊν, οι οποίοι δίνονται με τυχαία ςειρά και να τουσ 
καταχωρίηει ςε ςτοίβα Π1 10 κζςεων (χρθςιμοποιϊντασ τισ διαδικαςίεσ του ερωτιματοσ Γ3) 
με τζτοιο τρόπο, (βλζπε υπόδειξθ παρακάτω), ϊςτε μετά από κάκε νζα καταχϊριςθ τίτλου, 
τα περιεχόμενα τθσ ςτοίβασ να είναι ταξινομθμζνα αλφαβθτικά.  Για να το καταφζρει αυτό 
χρθςιμοποιεί  μια δεφτερθ βοθκθτικι ςτοίβα Π2, ςτθν οποία μεταφζρει όςα τραγοφδια 
είναι μικρότερα από το τραγοφδι που ειςάγεται, βάηει το τραγοφδι ςτθν αλφαβθτικι του 
κζςθ και ξαναειςάγει ςτθν Π1 όςα τραγοφδια ζβαλε ςτθν βοθκθτικι ςτοίβα Π2  

Γ2. Να εκτυπϊνει τουσ τίτλουσ των 10 τραγουδιϊν με αλφαβθτικι ςειρά.  

Γ3. Να αναπτφξετε τισ 2 γνωςτζσ λειτουργίεσ τθσ ςτοίβασ ΩΘΗ΢Η και ΑΠΩΘΗ΢Η ωσ 
Διαδικαςίεσ-Τποπρογράμματα με τυπικζσ παραμζτρουσ: α)πίνακα 100 κζςεων τφπου 
χαρακτιρων(ςτοίβα τίτλων) β)ςτοιχείο τφπου χαρακτιρα (ςτοιχείο ςτοίβασ για ϊκθςθ ι 
απϊκθςθ) γ)ακζραιο δείκτθ TOP (δείκτθσ κορυφισ τθσ ςτοίβασ).  

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΗΜΙΟΤΡΓΙΑ_ΑΤΞΟΤ΢Α_ΣΑΞΙΝΟΜΗΜΕΝΗ΢_΢ΣΟΙΒΑ΢ 
ΜΕΣΑΒΛΗΣΕ΢ 
ΑΚΕΡΑΙΕ΢:ΣΟΡ1,ΣΟΡ2 
ΧΑΡΑΚΣΗΡΕ΢:Α,Β,Π1[10],Π2[10] 
ΛΟΓΙΚΕ΢:ΑΠΩΘΗ΢Ε 
ΑΡΧΗ 
ΣΟΡ1←0 
ΣΟΡ2←0 
ΔΙΑΒΑ΢Ε Α 
ΚΑΛΕ΢Ε ΩΘΗ΢Η(Π1,Α,ΣΟΡ1) 
Ό΢Ο ΣΟΡ1<10 ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ 
      ΔΙΑΒΑ΢Ε Α 
      ΑΠΩΘΗ΢Ε←ΑΛΗΘΗ΢ 

Ο΢Ο ΑΠΩΘΗ΢Ε=ΑΛΗΘΗ΢ ΚΑΙ ΣΟΡ1>0 ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ 
ΑΝ Α>Π1[ΣΟΡ1] ΣΟΣΕ 
   ΚΑΛΕ΢Ε ΑΠΩΘΗ΢Η(Π1,Β,ΣΟΡ1) 
   ΚΑΛΕ΢Ε ΩΘΗ΢Η(Π2,Β,ΣΟΡ2) 
ΑΛΛΙΩ΢ 
   ΑΠΩΘΗ΢Ε←ΨΕΤΔΗ΢ 
ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 
ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 

   ΚΑΛΕ΢Ε ΩΘΗ΢Η(Π1,Α,ΣΟΡ1) 
   Ο΢Ο ΣΟΡ2>0 ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ 
    ΚΑΛΕ΢Ε ΑΠΩΘΗ΢Η(Π2,Β,ΣΟΡ2) 
    ΚΑΛΕ΢Ε ΩΘΗ΢Η(Π1,Β,ΣΟΡ1) 
  ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 

ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 
Ο΢Ο ΣΟΡ1>0 ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ 
   ΚΑΛΕ΢Ε ΑΠΩΘΗ΢Η(Π1,Β,ΣΟΡ1) 
   ΓΡΑΨΕ Β 
ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 
ΣΕΛΟ΢_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ΢ 
 

ΔΙΑΔΙΚΑ΢ΙΑ ΩΘΗ΢Η(Π,Α,ΣΟΡ) 
ΜΕΣΑΒΛΗΣΕ΢ 
ΑΚΕΡΑΙΕ΢:ΣΟΡ 
ΧΑΡΑΚΣΗΡΕ΢:Π[10],Α 
ΑΡΧΗ 
ΑΝ ΣΟΡ<100 ΣΟΣΕ 
  ΣΟΡ←ΣΟΡ+1 
  Π[ΣΟΡ]←Α 
ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 
ΣΕΛΟ΢_ΔΙΑΔΙΚΑ΢ΙΑ΢ 
 

ΔΙΑΔΙΚΑ΢ΙΑ ΑΠΩΘΗ΢Η(Π,Α,ΣΟΡ) 
ΜΕΣΑΒΛΗΣΕ΢ 
ΑΚΕΡΑΙΕ΢:ΣΟΡ 
ΧΑΡΑΚΣΗΡΕ΢:Π[10],Α 
ΑΡΧΗ 
ΑΝ ΣΟΡ>0 ΣΟΣΕ 
  Α←Π[ΣΟΡ] 
  ΣΟΡ←ΣΟΡ-1 
ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 
ΣΕΛΟ΢_ΔΙΑΔΙΚΑ΢ΙΑ΢ 



Γράψτε πρόγραμμα που διαβάηει χαρακτιρα προσ χαρακτιρα μία πρόταςθ μζχρι να δοκεί ο χαρακτιρασ τελεία (.)  

και να ελζγχει αν οι παρενκζςεισ που ανοίγουν είναι ίςεσ με αυτζσ που κλείνουν. Για το ςκοπό αυτό να 

χρθςιμοποιθκεί μια ςτοίβα 100 κζςεων. Όταν διαβαςτεί μία αριςτερι παρζνκεςθ πρζπει να ειςάγεται ςτθν ςτοίβα, 

ενϊ όταν διαβαςτεί μία δεξιά παρζνκεςθ πρζπει μία αριςτερι να απωκείται από τθν ςτοίβα. Αν θ ςτοίβα είναι κενι 

ςτο τζλοσ τθσ πρόταςθσ ςθμαίνει ότι θ πρόταςθ είναι ςωςτι ςυντακτικά όςο αναφορά τον αρικμό των 

παρενκζςεων. Να γίνεται μζριμνα και για τθν περίπτωςθ που θ ςτοίβα υπερχειλίςει κακϊσ και για τθν περίπτωςθ 

που κα δοκεί «κρεμαςμζνθ»  δεξιά παρζνκεςθ, δθλαδι που δεν αντιςτοιχεί ςε  καμία προγενζςτερθ αριςτερι 

παρζνκεςθ οπότε το πρόγραμμα πρζπει να τερματίηει. Παραδείγματα ειςόδου/εξόδου: 

α) Είςοδοσ: 2+3,   Ζξοδοσ: «Η ΠΑΡΑ΢ΣΑ΢Η ΕΙΝΑΙ ΢Ω΢ΣΗ» 

β) Είςοδοσ: (2+3)*8,   Ζξοδοσ: «Η ΠΑΡΑ΢ΣΑ΢Η ΕΙΝΑΙ ΢Ω΢ΣΗ» 

γ) Είςοδοσ: (2+3*8,   Ζξοδοσ: «ΛΑΘΟ΢ ΠΑΡΑ΢ΣΑ΢Η ι ΢ΣΟΙΒΑ ΓΕΜΑΣΗ» 

δ) Είςοδοσ: 2+3),   Ζξοδοσ: «ΛΑΘΟ΢ ΠΑΡΑ΢ΣΑ΢Η ι ΢ΣΟΙΒΑ ΓΕΜΑΣΗ» 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΢ΣΟΙΒΑ_ΠΑΡΕΝΘΕ΢ΕΙ΢ 
ΜΕΣΑΒΛΗΣΕ΢ 
  ΑΚΕΡΑΙΕ΢: top 
  ΛΟΓΙΚΕ΢: done 
  ΧΑΡΑΚΣΗΡΕ΢: Α[100], x 
ΑΡΧΗ 
  top <- 0 
  done <- ΑΛΗΘΗ΢ 
   
  ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 
    ΓΡΑΨΕ 'ΔΩ΢Ε χαπακσηπα (. για σελορ):' 
    ΔΙΑΒΑ΢Ε x 
 
    ΑΝ x = '(' ΣΟΣΕ 
      ΑΝ top < 100 ΣΟΣΕ 
        top <- top + 1 
        Α[top] <- x 
        done <- ΑΛΗΘΗ΢ 
      ΑΛΛΙΩ΢ 
        done <- ΨΕΤΔΗ΢ 
      ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 
    ΑΛΛΙΩ΢_ΑΝ x = ')' ΣΟΣΕ 
      ΑΝ top >= 1 ΣΟΣΕ 
        x <- Α[top]  
        top <- top - 1 
        done <- ΑΛΗΘΗ΢ 
      ΑΛΛΙΩ΢ 
        done <- ΨΕΤΔΗ΢ 
      ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 
 
    ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 
  ΜΕΧΡΙ΢_ΟΣΟΤ x = '.' Η done = ΨΕΤΔΗ΢ 
  ΑΝ done = ΑΛΗΘΗ΢ ΚΑΙ top = 0 ΣΟΣΕ 

                       !λαμβάνει τπόψη και σην πεπίπσωςη ποτ δοθούν                    
             !κπεμαςμένερ δεξιέρ παπενθέςειρ 
    ΓΡΑΨΕ 'Η ΠΑΡΑ΢ΣΑ΢Η ΕΙΝΑΙ ΢Ω΢ΣΗ ' 
  ΑΛΛΙΩ΢ 
    ΓΡΑΨΕ 'ΛΑΘΟ΢ ΢ΣΗΝ ΠΑΡΑ΢ΣΑ΢Η Ή ΢ΣΟΙΒΑ ΓΕΜΑΣΗ' 
  ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 
ΣΕΛΟ΢_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ΢  

 

 


